Model odpowiedzi do testu na etap szkolny
Wojewodzkiego Konkursu Historycznego 2021/2022

1.
epoka poczatek koniec

prehistoria od okoto 300000 — 200 000 lat | IV tys. p.n.e./ok. 3000 r. p.n.e.)
temu

starozytnos$¢ IV tys. p.n.e/0k. 3000 r. p.n.e | 476r.

Sredniowiecze 476 r. 1492 r. /1453 r./1455 r./1440

r./1450 r.

nowozytnos¢ 1492 r. /1453 r./1455 r./1440 | 1914/1918 r.
r./1450 r.

Wspélczesnosé 1914/1918 r. do dzis

(historia

najnowsza)

0-9 pkt, po 1 pkt za poprawne podanie epok w dziejach ludzkosci (Yacznie 5 pkt), po 1 pkt za
poprawne podanie cezur czasowych (tgcznie 4 pkt)

2

A. Marduk

B. Ra/Re

C. Hades (ew. Pluton, Agesandros)

D. Junona

0-4 pkt, po 1 pkt za kazde poprawne imi¢ boga/bogini

3.
B
0-1 pkt, 1 pkt za poprawna odpowiedz

4.

- wystrzeganie si¢ zniechgcenia ucznia do nauki 1 leku przed nauka

- stosowanie nauki przez zabawe

- stosowanie pochwat 1 prosb

- uczenie razem z innymi dzie¢mi

- stosowanie wspotzawodnictwa 1 stwarzanie okazji do odnoszenia sukcesOw (zwycigstw)
- stosowanie przerw w nauce, zeby nie przemeczy¢ dzieci

0-5 pkt, po 1 pkt za kazda poprawna odpowiedz sposrod podanych

5

2.A
5.B
0-2 pkt, po 1 pkt za kazde prawidtowe wskazanie
6.

A. Henryk (II) Pobozny

B. Wiadystaw (III) Warnenczyk

C. Ludwik (IT) Jagiellonczyk

D. Stanistaw Z6tkiewski

E. Jozef Poniatowski
0-5 pkt, po 1 pkt za kazda poprawng odpowiedz

1



7

A. styl gotycki (gotyk)
B. styl romanski

0-2 pkt, po 1 pkt za kazdg poprawng odpowiedz
8.

— kraje katolickie

g
7////// — tereny z przewaga luteranizmu .‘z
N — tereny z przewaga kalwinizmu

; )
— anglikanizm / %
F /> E
S

Podziat religijny Europy na przelomie XVI i XVII wieku
0-5 pkt, po 1 pkt za kazde prawidlowe przyporzadkowanie
9.
A
0-1 pkt, 1 pkt za poprawng odpowiedz



10.

- wladza ustawodawcza (prawodawcza) — parlament, jako reprezentacja spoteczenstwa
stanowi prawo

- wladza wykonawcza — krol 1 rzad zajmuja si¢ wprowadzaniem prawa w zycie

- wladza sagdownicza — sady, niezalezne, rozstrzygajace czy prawo zostato ztamane

- kazda z wtadz miata by¢ niezalezna od pozostatych, wtadze miaty si¢ rownowazyc¢ i
kontrolowac

0-3 pkt, po 1 pkt za opisanie kazdej z wtadz i/lub odniesienie si¢ do relacji migdzy
poszczegolnymi wiadzami

11.

A. ,,Piesn Legionéw Polskich we Wioszech”

B. Jozefa Wybickiego

C. 1797

D. Jana (Henryka) Dabrowskiego

E. 1927

F. ,,Mazurek Dabrowskiego”

G. Jeszcze Polska nie zginela

0-7 pkt, po 1 pkt za kazda poprawna odpowiedz

12.

1-A, 2-B, 3-F, 4-E, 5-C, 6-G, 7-D

0-4 pkt, 4 pkt za poprawne uporzgdkowanie wszystkich powstan, 3 pkt za poprawne
uporzadkowanie pigciu powstan, 2 pkt za poprawne uporzadkowanie czterech powstan, 1 pkt
za poprawne uporzadkowanie trzech powstan

13.

- maski przeciwgazowe

- bron maszynowa (ciezki karabin maszynowy chtodzony wodg)

- okopy

0-2 pkt, po 1 pkt za podanie poprawnego wyjasnienia sposrod podanych



